

Απλήρωτες επιπλέον εφημερίες εδώ και έναν χρόνο

«Εάν δεν βρεθεί λύση,

τον Απρίλιο θα υπάρχουν κενά στο Αναισθησιολογικό»

Απλήρωτοι για τις επιπλέον εφημερίες που εκτελούν τους τελευταίους 11 μήνες (από τον Μάιο του 2022 έως και σήμερα) παραμένουν οι γιατροί των ειδικοτήτων αναισθησιολογίας, εσωτερικής παθολογίας και εντατικολογίας που υπηρετούν στο Νοσοκομείο Αγίου Νικολάου (και εν συνόλω στα Νοσοκομεία του ΕΣΥ) καθότι ο ψηφισθείς το 2021 Νόμος (Ν. 4850/2021) που προβλέπει την πληρωμή άνω των 4 εφημεριών με το ποσό των 250 ευρώ μεικτών ανά εφημερία με βάση το πλαφόν που ισχύει ανά βαθμό και περιοχή (π.χ. στην Ζώνη Β' που ανήκει το Γενικό Νοσοκομείο Αγίου Νικολάου, 4 ενεργές εφημερίες στον Διευθυντή εκ των οποίων 2 αργίες - Σάββατο. Κυριακή, άλλες εξαιρέσιμες - και 3 ετοιμότητας, κ.λπ. και για κάθε μία που υπερβαίνει το πλαφόν θα πάρουν 250 ευρώ μεικτά) στην πράξη δεν εφαρμόστηκε ποτέ.

Όπως αναφέρει σε σχετική του ανακοίνωση ο Διευθυντής της Παθολογικής κλινικής του Γ.Ν.Α.Ν και Γραμματέας

της Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Λασιθίου (ΕΝΙΛ) Κώστας Καραταράκης. ο εν λόγω Νόμος δεν εφαρμόστηκε, όχι μόνο στο γεγονός ότι η αποζημίωση που προκύπτει ουδέποτε κατεβλήθη με την μηνιαία αποζημίωση των τακτικών εφημεριών όπως ρητά ορίζεται, αλλά και ότι άμεσα, από τον πρώτο κιόλας μήνα της εφαρμογής του Νόμου ξεκίνησαν διαδικασίες Δημιουργικής Λογιστικής με τους κλασικούς ορισμούς της Οικονομικής Επιστήμης

Αυθαίρετα, δηλαδή όπως αναφέρει, επέλεξαν να αποζημιώνουν με τις τακτικές εφημερίες τις πρώτες ημερολογιακά εφημερίες του κάθε γιατρού (π.χ. για τον Διευθυντή στην Β' Ζώνη τις τέσσερις πρώτες, είτε αυτές έχουν μία ή καμία αργία), μη λαμβάνοντας υπόψη τις προβλεπόμενες από τον Νόμο εφημερίες, δηλαδή το πλαφόν του.

Αποτέλεσμα αυτών είναι η δραματική μείωση της αποζημίωσης των τακτικών εφημεριών για κάθε γιατρό. Και με συνέπεια αχ. δύο γιατροί με

την ίδια ακριβώς εργασία να αμείβονται διαφορετικά ή ακόμα ένας «τυχερός» γιατρός με μία ή δύο αργίες που έχει στις αρχές του μήνα να αμειφθεί παραπάνω από έναν άλλον «άτυχο», που έχει τέσσερις στο τέλος του μήνα.

Ενώ, όπως αναφέρει ο κ. Καραταράκης, τίθενται και ηθικά ζητήματα αφού π.χ. η αποζημίωση της ημέρας των Χριστουγέννων ή της Κυριακής του Πάσχα είναι ίδια με αυτήν μιας οποιοσδήποτε πρόσθετης καθημερινής ή η αποζημίωση των τακτικών εφημεριών ενός ανειδίκευτου ιατρού λίγων μηνών είναι ανώτερη από αυτήν ενός διευθυντή με προϋπηρεσία 30 ετών.

Οφειλόμενα ποσά πολλών χιλιάδων ευρώ

Σύμφωνα με την ανακοίνωση της ΕΝΙΛ, οι πρόσθετες εφημερίες στους συνάδελφους που δικαιούνται τα «250άρια» έχουν να καταβληθούν από τον Μάιο του 2022 και τα οφειλόμενα ποσά αυτήν την στιγμή ξεπερνούν πολλές χιλιάδες ευρώ

Λόγω του πληθωρισμού που αγγίζει το 25% στα βασικά αγαθά και της υπερφορολόγησης, είναι εμφανές ότι τα ποσά που θα αποδοθούν (αν αποδοθούν τελικά) θα είναι σαφώς μικρότερα

Κάθε τρεις μήνες η ισχύς του Νόμου παίρνει παράταση, (με τις διαδικασίες της Δημιουργικής Λογιστικής να συνεχίζονται). Η τελευταία παράταση είναι μέχρι τις 30 Ιουνίου 2023.

«Θα μείνει χωρίς αναισθησιολόγο»

«Αναισθησιολόγοι και Παθολόγοι στο ΓΝΑΝ που κάνουμε τόσες παραπάνω εφημερίες που φθάνουν ακόμη και τις 8 τον μήνα ζούμε δραματικές στιγμές εδώ και έναν περίπου χρόνο· τονίζει σχετικά στην ΑΝΑΤΟΛΗ η Διευθύντρια του Αναισθησιολογικού Τμήματος του Νοσοκομείου Αγίου Νικολάου και Γραμματέας του Συλλόγου Εργαζομένων Σοφία Παπαντωνάκη

Οι προφορικές και γραπτές διαμαρτυρίες των γιατρών, όπως λέει είναι συνεχείς, με τη Διοίκηση



του ΓΝΑΝ να προσπαθεί και αυτή από την πλευρά της, με πολλούς τρόπους, να βρει λύση, χωρίς ωστόσο το εν λόγω ζήτημα που αποτελεί Νόμο του κράτους να είναι «στο χέρι της».

Στο πρόγραμμα των εφημεριών που καταρτίστηκε από τους Αναισθησιολόγους και τους Παθολόγους γιατρούς για τον Απρίλιο κατεβλήθη προσπάθεια για να καλυφθούν οι εφημερίες μέχρι και την περίοδο του Πάσχα και λόγω των ημερών.

Εφόσον μετά την περίοδο του Πάσχα δεν εξερευρεθεί λύση και οι γιατροί που παραμένουν για 11 μήνες απλήρωτοι για τις επιπλέον εφημερίες τους δεν πληρωθούν το ΓΝΑΝ θα μείνει όπως αναφέρει η Διευθύντρια του Αναισθησιολογικού για τον Απρίλιο με κενές μέρες

(κοντά στις 19) σε Αναισθησιολόγους και Παθολόγους - με ό,τι αυτό μπορεί να συνεπάγεται για την εύρυθμη λειτουργία του ιδρύματος. Και με το «εντέλλεσθε» να «πλαγιάται» όπως λέει, πάνω από τα κεφάλια των απλήρωτων γιατρών. «Το ειρωνικό της υπόθεσης θα είναι να στείλουν «εντέλλεσθε» σε απλήρωτους γιατρούς, να υποχρεώνει δηλαδή εισαγγελέας γιατρούς που έχουν να πληρωθούν 11 μήνες να εργαστούν. Δεν αρνηθήκαμε καμία στιγμή να δουλέψουμε, όσο καιρό τουλάχιστον βρίσκομαι εγώ στη Διεύθυνση αυτού του Τμήματος δεν υπολείργησε τίποτα ούτε μία στιγμή. Αντιθέτως, αποίχτηκαν αίθουσες, κόπηκαν ρεπό, για να λειτουργήσει στο 100% αυτό το Νοσοκομείο.

ΝΙΚΟΣ ΣΓΟΥΡΟΣ